

Patikamúzeum Kolozsváron

Kolozsvár egyik legszebb történelmi emléke a főtéren található Patikamúzeum. Egyes feljegyzések 1573-ban a patikát „Saint George’s” néven említik, amelyet 1949-ig számos gyógyszerész család birtokolt. Kiállításaként való bemutatását 1904-ben kezdték meg, felölelve a 16-19. századi erdélyi patikai tevékenység fennmaradt emlékeit.

Az első teremben a 15-18. század közötti patikatörténet részletei olvashatók. Az officina szimbolikus barokk freskókkal díszített, amelyek Tobias Mauksch művei. A 17. századból származó fiókos szekrényt számos felirati díszíti (pl. *Rad. Jalapae*, *Borax*). A falon festmények láthatók Hippokratésről és Minerváról a 18. századból.

A bemutató terem vitrineiben (1. kép) növényi szimbólumokkal festett porcelán-, kerámia- és üvegedények sorakoznak, melyek a 18-19. században készültek Erdélyben, Szlovákiában és Magyarországon (2. kép).



1. kép

A közel 200 darabot számláló faedények a 17-19. század között készültek. A gyűjtemény különleges darabjait számos drog esetén, így gyógynövények, ásványi és porított állati anyagok tárolására is használták.

Két további vitrin a régebbi korok legdrágábbnak ítélt szereit tartalmazták. Festett üvegajtjukat az emberi élet fő álló-

másai díszítik: a gyermek-, fiatal- és idősor, valamint a halál ábrázolásával. A kiállításon a 19. század 2. felének homeopátiában alkalmazott drogjai is bemutatásra kerülnek.



2. kép

A „laboratóriumban” mérlegek, rézből készült desztilláló, réz- és bronzedények, valamint fából és fémből készült mozsarak láthatók (3. kép). A helyiség eszközei és felszerelése áttekintést ad a 16-19. század patikai tevékenységéről és a különböző készítmények előállításának módjairól.



3. kép

Végül szót kell ejtenünk a múzeum írott és nyomtatott forrásairól is, melyek között több nyelven számos orvosbotanikai mű látható több vitrinben elhelyezve.

A kiállítás páratlan berendezésével, patikaedényeivel és fennmaradt tárgyi emlékeivel Kolozsvár fő turisztikai nevezetességei közé tartozik. Az arra látogatók számára értékes adatokat ismertet a város korabeli patikai és gyógyászati tevékenységéről.

(Forrás: The Pharmacy History Collection Cluj 2011)